

李克强在巴基斯坦议会发表演讲

宁舍金子, 不舍中巴友谊

新华社伊斯兰堡5月23日电 国务院总理李克强23日应邀在巴基斯坦议会发表题为《让全天候友谊结出新硕果》的演讲,总结中巴关系发展的宝贵经验,提出未来两国加强合作的重点领域。他还引用中国网上的一句流行语来形容中巴关

系:“如果你爱中国,也请你爱巴基斯坦”。李克强期待,中巴一道将两国战略合作发展得更好、更深、更实。

李克强指出,深厚的传统友谊为进一步发展中巴友好关系奠定了坚实基础,快速变化的时代为全面推进中巴战略合作提出了更高要

求。中巴要深化全面战略合作,拓展各领域务实合作,制定中巴经济走廊远景规划,促进南亚东亚互联互通,带动周边经济发展和民生改善,为本地国家间开展合作提供示范。扩大人文交流,密切在地区和国际事务中的配合。

李克强说,中巴两国患难与共的真挚情谊,比黄金还珍贵,“正如巴基斯坦朋友说的那样‘宁舍金子,不舍中巴友谊’”。

巴基斯坦参议院主席博哈里、国民议会议长米尔扎、参议员以及政府、军方高级官员出席。

十分广阔,也会给包括瑞士在内的各国发展带来更多机遇。

文章指出,由于历史文化背景和发展阶段的不同,中瑞间存在一些差异在所难免。但尺有所短,寸有所长,取长补短方能优势互补。两国应在相互尊重的基础上,深化沟通与交流,增进相互理解,实现互利共赢。

李克强在瑞士《新苏黎世报》发表署名文章

中瑞两国取长补短方能优势互补

新华社苏黎世5月23日电 国务院总理李克强23日在瑞士《新苏黎世报》发表题为《为什么选择瑞士》的署名文章。

李克强写道:“瑞士是我就任

中国国务院总理后出访的第一个欧洲国家。”文章指出,选择瑞士并非偶然,因为有几件重要的事情要做。其一是推动中瑞自贸区进程,

其二是加强双方金融领域交流与合作,其三是进一步增进两国互信与理解。

文章称,中国经济发展的前景

“阳光之乡”中国元素醒目

——“习奥会”会晤地安纳伯格庄园探营

刺目的阳光下,一大片绿色的树林和草地,简约明亮的白色建筑群赫然立于其中,安纳伯格庄园正如其别名“阳光之乡”一样,给所有第一眼看到它的人留下深刻印象。

北京时间今天凌晨,本报记者走访了这座位于南加州沙漠绿洲中的“西部戴维营”。下月初,中美两国领导人将在这里举行会晤。届时,“阳光之乡”将吸引全球关注目光。

政界名流度假胜地

从洛杉矶开车一路往东,大约行驶两小时,就能抵达庄园所在的小镇兰乔米拉奇。小镇被大片的荒漠包围,进入其中,却随处可见绿树、草坪、鲜花。

“阳光之乡”的主人是已故美国出版巨头、慈善家兼前美国驻英大使安纳伯格和他的夫人丽诺尔。这座面积达200英亩的沙漠度假地于上世纪60年代建造。之后几经扩建,现已成为美国著名的建筑与文化遗址。

安纳伯格庄园一直是美国政要及社会名流的度假胜地,也是著名的国际会议中心。历史上曾有7位美国总统在此度假,或与外国政要会晤。造访过庄园的世界名人更是不胜枚举,包括英国女王伊丽莎白白



“阳光之乡”游客大厅陈列的展品 徐东海摄

二世、“铁娘子”撒切尔夫人等。

庄园收藏中国文物

进入“阳光之乡”的游客大厅,左侧的一个小型展品陈列区格外引人注目。透明的玻璃柜子中,陈列着数十件精美绝伦的明清文物,其中不乏瓷器、香炉、酒具等宫廷用品。据

悉,这些文物大多是安纳伯格在上世纪60年代到70年代之间收藏。

当天由于不对媒体开放,记者未能进入安纳伯格庄园的中心区域。工作人员说,位于中心区域的主建筑中,艺术品更为丰富。除50幅毕加索、梵高和莫奈的作品,还有中国古代陶瓷、景泰蓝等中国艺术品。

新式外交意义深远

作为中国国家主席习近平上任后首度与美国总统奥巴马会晤的地点,安纳伯格庄园一夜间被全球瞩目。

中国驻美大使崔天凯之前刚刚造访过“阳光之乡”,称那里“风景美丽”。崔天凯在22日出席华盛顿的一个活动时透露,此次会谈虽然形式上看似乎少了对外界“可交付”的成果,但对于双方未来合作都具有深远意义,是一次前所未有的且无与伦比的会面。双方会面只携带几位最重要的陪同人员,非正式的场合有利于双方进行更加深层次的交流。

崔天凯说:“我们相信,此次会面只是第一步,未来中美领导人和政府间交流会更加频繁,有助于增进相互理解和相互信任,为建立新型大国关系奠定良好基础。”

驻美记者 徐东海 (本报洛杉矶今日电)

新华社今晨电 韩国主要媒体《中央日报》一篇专栏文章把日本城市广岛和长崎在第二次世界大战末期遭美国原子弹轰炸称为“天谴”,23日招致日本政府抗议。《中央日报》韩文版和英文版20日刊登专栏文章,题为《安倍试探上天的报复》。文章说,日本遭核爆,或许是日本731部队拿活人做实验的报应。引发作者批判的,恰是日本首相安倍晋三不久前钻入编号731的军用飞机微笑示意。文章说,美国轰炸东京、用原子弹袭击广岛和长崎,是替遭受日本军国主义涂炭的亚洲人复仇。日本内阁官房长官菅义伟23日说,韩国《中央日报》这篇专栏文章“着实荒唐”,日方“强烈抗议”。

韩主流媒体言论遭日本政府抗议

朝鲜提议朝韩共办纪念活动

专家:试探韩国对朝政策与态度

据韩联社23日报道,实践“6·15”共同宣言南方委员会当天说,北方委员会22日发来传真,提议朝韩政府共同举办纪念活动,庆祝《南北共同宣言》签署13周年。专家认为,朝鲜此举是在试探韩国现政府对朝鲜的政策和态度。

考验朴槿惠?

《南北共同宣言》是2000年6月,由时任韩国总统金大中与朝鲜最高领导人金正日在朝鲜签署。此后,两国每年在金刚山举行纪念活动,但由于2008年韩国居民在金刚山遭朝鲜士兵枪击身亡,纪念活动于2009年中断。

中央党校国际战略研究所研究员、朝鲜半岛问题专家张琏瑰教授指出,朝鲜认为“6·15”共同宣言是决定南北关系重要的指针。直至今日,朝鲜方面仍指责韩国,尤其从李明博上台后背弃这一文件。朝鲜方

面现在做出的提议,可以看作是对韩国现政府、对朴槿惠的考验:是选择李明博时代的对抗政策,还是执行金大中的阳光政策?

地点有含义?

对于朝鲜提议的纪念活动的举办地为双方交界的开城或金刚山,难免引起外界猜测:朝鲜是否在开城工业园区问题上态度有所转变?

对此,张琏瑰认为,这仅表示朝鲜在缓和与韩国关系上有所考虑。他指出,尽管纪念活动不一定在开城工业园区举行,但也表明朝鲜是在认真考虑缓和南北关系。在开城工业园区的问题上,朝鲜的态度可能会有所转变,但依旧要视今后事态的发展。因此,就提议本身来看,并不涉及开城工业园区的问题。

明显欲缓和

张琏瑰指出,朝鲜的提议缓和

之意十分明显。朝鲜或是出于以下两点考虑做出这番动作:首先是缓和与韩国的关系,并通过这种缓和,不仅在相当程度上影响韩国社会,更影响韩国政治,给韩国政府制造难题。另一方面,朝鲜希望通过缓和的姿态,从韩国得到人道主义援助。

或有新动作

朝鲜近期在对外关系上还有诸多动作,如会见日本安倍内阁危机管理特别担当顾问饭岛勋、派出高规格的特使团访华。种种迹象表明,朝鲜在对外关系方面正在进行调整,以后也许还将有新的动作。

张琏瑰介绍道,朝鲜最近和美国公开地进行了一些接触,双方进行正式会晤的可能性很大。他指出,朝鲜始终将对美外交看作是重中之重。现在如果朝鲜对核问题等采取缓和态度,将为双方进行正式接触创造机会。 刘畅

新华社上午电 叙利亚反对派主要组织“反对派和革命力量全国联盟”主席哈提卜23日提出一份叙利亚和平过渡方案,敦促总统巴沙尔辞职,同时呼吁反对派允许巴沙尔下台后安全离开国家。

叙反对派领导人提议让巴沙尔「安全离开」

法新社报道,按哈提卜的提议,23日起,巴沙尔应于20天内同意和平交出权力,继而在一个月内向总理哈勒吉或副总统沙雷移交权力。卸任后,巴沙尔“可以挑选500人,与他们的家人和子女一起离开叙利亚,前往任何愿意接纳他们的国家”。

全国联盟23日开始在土耳其开会,讨论是否与政府对话。由于哈提卜今年3月提出辞职,会议将选举新主席。全国联盟发言人萨利赫说,哈提卜所提是“个人方案”,“可能”将在会议上讨论。

针对无人机空袭 奥巴马制定新规

新华社华盛顿5月23日电 美国总统奥巴马23日发表讲话说,他已签署文件,为利用无人机在海外打击武装人员制定新规,加强对这一反恐手段的监督。

奥巴马22日签署了一份总统政策文件,对如何使用无人机发动空袭作出明确规定。

根据这一规定,在阿富汗战场,美方将继续利用无人机打击武装人员、保护驻军。但随着2014年驻阿美军撤出,无人机的使用将极大减少。在美方有能力抓捕恐怖嫌疑人时,将不利用无人机发动空袭。在无法实施抓捕,当地政府也无力或不愿采取行动时,才会考虑无人机的使用。此外,无人机空袭目标必须对美国人产生“持续及迫在眉睫的威胁”,空袭必须在几近完全确认目标方位,以及几近完全确定不会误伤平民的前提下才可开展。

美司法部长霍尔德22日承认,从2009年以来,美国政府利用无人机,在境外打死4名美国公民。

以色列总理表示愿重启巴以和谈

新华社耶路撒冷5月23日电 以色列总理内塔尼亚胡23日在会见来访的美国国务卿约翰·克里时表示,以色列正在寻求重启巴以和谈的契机。

这是克里今年2月履新以来第四次到访以色列。克里此行旨在为重启巴以和谈做出努力。

在两人的会谈中,内塔尼亚胡表示,以色列希望重启巴以之间的和平谈判。他对克里说:“重启和谈是我们的共同希望。我希望巴方同样希望重启和谈。我认为我们应该能够成功,因为只要有意愿,就会找到解决问题的方法。”

因以色列在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点,巴以和谈在2010年中断。美国总统奥巴马今年3月访问以色列,重启巴以和谈是奥巴马访问期间的核心议题之一。